

王少峰以普通党员身份参加所在党支部组织生活会

本报讯(记者 王蕾蕾)2月24日上午,区委书记王少峰以普通党员身份参加区委办机关第一党支部2022年度组织生活会。听取党支部工作情况汇报,与支部党员互动交流,围绕熟悉工作、加强指导、加大关心关爱等方面进行自我批评,并接受其他党员批评。

会上,支部党员深入学习党的二十大精神,广泛开展谈心谈话,深入查找问题不足。会上,支部书记代表支部委员会作述职报告和对照检查,全体党员对照党员义务,结合工作和生活实际,查找理论学习、能力本领、纪律作风等方面问题,逐一进行批评与自我批评。大家思想认识深刻、分析问题深入、整改方向明确,达到了凝聚共识、共同提高的效果。

王少峰对区委办的工作和全体党员干部的辛勤付出表示充分肯定,并结合个人经历和工作感

悟,立足丰台在首都的功能定位、职责使命以及全区经济社会发展大局,对区委办工作提出六方面要求。一要进一步提高政治站位和工作站位。区委办是政治机关,要时刻牢记“看北京首先要从政治上看”,凡事从政治上考量、在大局下行动。要率先对标对表国家标准,树立国家意识,从承担首都功能和全市重点任务的高度,系统研究经济发展、城市建设、民生改善、生态保护等各领域工作,不断提高认识、拓宽视野,提升能力本领。二要加强专业学习。围绕全区中心工作和经济社会发展大局,结合当前和今后一段时期承担的具体任务,强化相关领域、相关专业学习,全面、系统了解前沿知识,以学促干、学用相长,督促工作落实,做好服务保障。三要主动深入一线、了解基层。探索设立基层联系点,及时掌握一线的新情况、新进展,便于服务领导

研、督促工作落实、总结阶段性进展,助力提升工作质效。四要增强服务意识。自觉改进工作作风和方式方法,尊重他人、与人为善,积极主动为各部门各街镇提供服务,帮助推进工作。五要注重内外协调配合。区委办作为一个整体,各科室之间要强化协同配合和信息共享,及时补位不越位。主动向前一步,与市、区相关单位加强沟通、做好配合、形成默契,保障各项工作有序开展。六要做全区的表率,建设“模范机关”。强化争先创优意识,将高标准、严要求贯穿工作全过程、各环节,在服务保障全区倍增追赶、合作发展上不断取得新成效。纵深推进全面从严治党,始终把纪律和规矩挺在前面,以更高标准加强党员干部教育管理,培养一支真正有战斗力、经得起检验的干部队伍。

区领导郭晓一一同参加。

深学笃行党的二十大精神 凝心聚力促发展

本报讯(通讯员 李晓萱)2月23日下午,中共中央对外联络部副部长、机关党委书记陈洲带队来到丰台区,开展“深学笃行党的二十大精神 凝心聚力促发展”联学联建主题党日。区委副书记、区长初军威参加活动。

调研组一行首先来到位于北京园博园内的依文集团进行参观,听取依文集团文创产业介绍,通过服装服饰文创产品的展示,考察依文集团服装数字化产业平台建设及传统手工艺和非物质文化遗产文创产品。在丽泽金融商务区,调研组登上SOHO大厦俯瞰商务区全貌,了解商务区建设和发展基本情况,听取区域规划建设、产业发展、产城融合工作情况汇报。

通过参观走访,调研组对丰台区经济社会发展现状给予肯定,建议继续打造具有民族特色的文创产业,大力培育新兴金融业态、打造金融产业发展新高地,用不懈的努力将党的二十大精神形成生动的丰台实践。

副区长赵岩林一同参加活动。

初军威到北宫镇督查2022年全面从严治党(党建)工作

本报讯(记者 李娜)2月24日上午,区委副书记、区长初军威带队到北宫镇督查2022年全面从严治党(党建)工作落实情况,主持召开现场督查会,听取北宫镇党委落实全面从严治党主体责任情况汇报,与班子成员交流,了解整改落实成效。督查组成员根据前期检查情况进行现场提问。

综合前日常检查和自查自评等情况,初军威肯定了北宫镇党委2022年落实全面从严治党主体责任工作成效,同时,深入剖析存在的问题和不足,要求北宫镇党委班子成员必须高度重视,深刻反思、立行立改。

初军威指出,今年是全面贯彻党的二十大精神的关键之年,也是实施“十四五”规划承上启下的关键之年,也是全区推动倍增追赶、合作发展的起

步之年。区委十三届五次全会绘就了中国式现代化丰台篇章的美好愿景,镇党委要充分发挥全面从严治党引领保障作用,确保“十四五”时期重大战略任务落实见效。

初军威强调,一是要坚持自我革命,压紧压实全面从严治党主体责任。党员领导干部特别是镇领导班子同志必须不断强化全面从严治党的自觉性、主动性,在履行主体责任上行为更加坚定、措施更加有力。镇党委要以“全面从严治党永远在路上、党的自我革命永远在路上”的政治自觉和历史主动,打好党风廉政建设和反腐败斗争的攻坚战、持久战,把全面从严治党这场刀刃向内的自我革命进行到底。二是要聚焦重点任务,全力推动各项工作开创新局面。要深入学习贯彻中央

经济工作会议、农村工作会议精神,聚焦倍增追赶、合作发展,抓住河西地区高质量发展专项行动计划契机,加速推进规划建设,持续优化营商环境,认真贯彻落实乡村振兴战略,大力推进城市化进程。要健全党建引领基层治理体系,突出大抓基层的鲜明导向,持续在净化农村政治生态上下功夫、见实效。三是要持之以恒纠正“四风”树新风,以好作风保障开好局。镇党委、各社区村党组织特别是“一把手”要发挥好“头雁”作用,把“四风”问题作为滋生腐败的基础和危害党健康肌体的病原严肃处理。要增强党员干部推动高质量发展本领、服务群众本领、防范化解风险本领,在新时代丰台发展赛道上跑出“北宫速度、北宫效率、北宫质量”。

丽泽北区地下空间 一体化项目传捷报

本报讯(记者 林瑶 通讯员 徐国红)2月,丽泽金融商务区迎来“开门红”,吹响了倍增追赶、跨越发展的“冲锋号”,记者从丽泽商务区管委会获悉,丽泽北区地下空间一体化项目再传捷报。

丽泽金融商务区北区地下基础设施及综合开发配套项目(以下简称“丽泽北区地下空间一体化项目”)土护降项目首幅地下连续墙顺利施工,标志丽泽北区地下空间一体化项目吹响了冲锋号角,为后续施工奠定坚实基础。

该项目是落实北京市地下空间开发利用规划,

提高土地使用效率,实现丽泽金融商务区功能定位的需要,对未来城市航站楼和商务区轨道交通的人流、车流集散及外部市政完善具有十分重要的作用。

“丽泽金融商务区北区规划为一体化综合开发区域,将加强地上、地下空间的集聚型立体化开发,促进办公、文化、商业、市政交通等重要城市功能的复合集聚、相互衔接,践行TOD站城一体化设计理念,形成以丽泽城市航站楼为重点,交通换乘、商业文化等重要城市功能为一体的复合型立体城市活力

中心。”丽泽商务区管委会相关负责人介绍。

2023年是丰台区推动倍增追赶、跨越发展的起步之年。随着丽泽金融商务区北区地下基础设施及综合开发配套项目的开工,标志着丽泽北区国际金融城正式进入项目启动阶段。据了解,丽泽国际金融城建设总规模约160万平方米,建成后,将打造涵盖商务办公、休闲功能于一体的全球活力中心,进一步吸引和集聚跨国金融机构、高端商务公司总部等国际化企业入驻,加快丽泽金融产业集聚。

2023 首批台湾基层参访团抵京



台湾同胞用手机记录下打击乐表演场景。原梓峰摄

本报讯(记者 原梓峰)2月25日,经过将近3个半小时的飞行,由台湾高雄市三民区十英里里长蔡灯能带队的15人高雄里长暨基层参访团顺利抵京,并开始了为期6天的京台基层社区交流活动。

晚上8点,中央音乐学院民族打击乐老师彭荟宇带着她的小学员,在丰台区方庄全聚德宴会厅内用打击乐敲出一首《龙腾虎跃》,对参访团的到来表示热烈的欢迎。随后,屋内响起了用萨克斯演奏的探戈四重奏,短促有力的乐符把参访团成员带入欢快的欢迎宴,大家忘却了旅途的疲惫,尽享文化的交融。现场的台湾里长们纷纷举起手机记录下精彩的演出。

“特别开心我们的台湾同胞来到北京,特意选取一个非常热烈欢快的打击乐曲目,来表达欢迎的情感,在曲目的编排上尽量做到声部和音效更加丰富。”彭荟宇告诉记者。

参访团成员来自高雄市三民区、左营区、大社区等区,涵盖里长、发展协理、里民等台湾民众,围绕京台两地基层治理、社区建设、志愿

服务等主题,参访中轴线、文化线、科技线、双奥之城等蕴含京味的特色地。

这是疫情防控进入新阶段后,北京市迎来的第一批台湾参访团。

丰台区和台湾历来有着密切的联系交往,多名台湾企业家在丰台投资兴业,安家居住,为丰台的经济社会发展做出了积极贡献。

丰台台商协会会长曾广春,是一名建筑师,在大陆经营企业20年,2002年受邀来到大陆为国家大剧院设计建设传授经验,从此扎根大陆。“过去三年因为疫情的缘故,一直没有回台湾,今年春节终于回去了一趟,感觉到大家交流的欲望愈发强烈。我生活和工作在丰台,觉得特别开心,尤其是近些年丰台的发展速度,正在大踏步地前行,我身在其中特别有感觉。希望两地的交流越来越频繁,越来越有成果。”

在采访过程中,曾广春表示,经过调研,台湾的青年对大陆发展有很强的兴趣,首选就是北京和上海。“作为会长,我会尽我的努力帮助有意愿的台湾青年到北京发展,共同迎接美好的明天。”

据了解,丰台与高雄缘深情厚,有着密切的联系交往。两地以流经丰台的永定河和流经高雄的爱河结缘,先后在高雄举办了“北京特色周”,在丰台举办了“六合夜市在丰台”。2016年元宵节开创了北京市首例京台视频连线活动。去年,两地开展了“情满中秋两河缘”等多场京台交流活动,本月3日举办了“花开盛世丰福台”元宵视频连线活动,今年还将持续组织“两河缘一家亲”征文活动及“两河缘迎中秋诗会”。

“疫情三年,虽然我们两岸交流频次没减、没停,但是基本上都是通过视频和微信的方式。如今疫情形势趋缓,咱们中国人的传统还是要见面为亲。作为首个参访团,丰台人民报以十足的热情,特别期待春暖花开时,我们两岸同胞热情相拥,尽情相聚。”丰台区台办主任薛红告诉记者。

接下来,该团将参观永定河卢沟桥、宛平城,品味京味传统美食、打卡丽泽金融商务区,感受百年轨道交通历程,走进宛平街道宛平社区、玉泉营街道草厂社区与社区居民进行深入交流。

发挥“东大门”作用 助力丰台区倍增追赶

本报讯(实习记者 张馨予 通讯员 刘志慧)2月24日上午,在首投科创园召开成寿寺街道倍增追赶合作发展暨“小升规”培训大会。会议邀请了区统计局、区投促中心、区商务局、区商会相关负责同志以及辖区重点企业、商业银行、餐饮零售业等50余家企业、场所、税务所、统计所和街道中层以上干部参加。

为更好落实首都城市功能定位,担负起作为首都功能拓展区、中心城区增长带、城南行动引领区的任务使命,丰台区制定了《丰台区加快实施倍增计划追赶行动推进高质量发展实施意见》和《关于实施发展伙伴计划合作共建丰台的意见》,一大批全球合作伙伴企业加入“投资丰台”。成寿寺街道作为丰台区的“东大门”,将建立良好的营商环境,服务企业纾困解难,组织政策宣讲培训,主动开展政务服务,搭建银企金融对接平台,提升辖区商务楼宇发展质量,创造良好的发展契机,服务各类企业特别是中小企业发展。同时将积极打造布局合理、业态丰富、智慧便捷的“一刻钟便民生活圈”,推进特色消费,提升消费品牌,开展丰富多彩的消费活动。

围绕助力企业成长发展,成寿寺街道制定了《倍增追赶合作发展工作方案》,将进一步加强招商工作,邀请更多优质企业入驻发展,围绕辖区企业特点,建立重点企业库,加强跟踪服务,共同推动区域经济发展。下一步,成寿寺街道将携手辖区各界企业,共同把成寿寺建设成花开盛世、丰幸福台的功成寿长之地,建设成宜居宜业的美好家园、发展舞台、活力中心,共同书写好笔生花看丰台的优秀答卷。